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 ACTA NÚM. 4/2020 
 
Núm. de la sessió: 4/2020 
Caràcter: ordinària  
Data: vint-i-dos d’abril de dos mil vint (22/04/2020) 
Horari: d’un quart menys sis minuts d’una a tres quarts menys tres minuts de dues de la tarda. 
Lloc: TELEMÀTICA I PER VIDEOCONFERÈNCIA MITJANÇANT L’APLICACIÓ ZOOM, la 
qual s'entendrà realitzada a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera 
de Mus, 1A) 
 
Hi assisteixen:  
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de Sant 
Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils  
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà. S’incorpora al punt núm. 3 
Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. M. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell. S’incorpora al punt núm. 3 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
Il·lm. Sr. David Mascort i Subirana, alcalde de Vilablareix 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats el Sr. Pere Vila i Fulcarà, delegat territorial del Govern de la 
Generalitat a Girona, acompanyat per la Sra. Rosa Vestit i Villegas, directora general 
d'Administració Local de la Generalitat de Catalunya, el Sr. Josep Pujols Romeu, representant 
territorial de la Secretaria General de l’Esport, la Sra. Fina Surina Gelis, coordinadora de 
l’Institut Català de les Dones, el Sr. Raül Morales i Vergés, director dels Serveis Territorials del 
Departament de la Presidència a Girona, el Sr. Martí Fonalleras Darnaculleta, director dels 
Serveis Territorials d'Educació a Girona, el Dr. Miquel Carreras i Massanet, gerent de la Regió 
Sanitària Girona, el Sr. Pere Saló i Manera, director del departament de Territori i Sostenibilitat 
dels Serveis Territorials a Girona, el Sr. Albert Ballesta i Tura, director del Serveis Territorials 
d'Interior a Girona, la Sra. Carme Renedo i Puig, directora del departament de Cultura dels 
Serveis Territorials a Girona, la Sra. Elisabet Sánchez Sala, directora dels Serveis Territorials 
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d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació, la Sra. Marta Casacuberta i Solà, directora dels 
Serveis Territorials de Treball, Afers Socials i Famílies a Girona, la Sra. Agnès Fàbregas i 
Badosa, coordinadora territorial de Joventut a Girona, el Sr. Jordi Martinoy Camós, director 
dels Serveis Territorials de Justícia a Girona, el Sr. Josep Pere Polanco López, director dels 
Serveis Territorials d'Empresa i Coneixement a Girona i el Sr. Ramon Luque Sánchez, 
representant al territori de la Conselleria de Polítiques Digitals.  
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri 
Il·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
El president dona la benvinguda i agraeix la presència dels alcaldes i alcaldesses i a la resta 
de convidats. Fa esment del darrer consell d’alcaldes del dia 12 de març de 2020, el qual va 
comptar amb l’assistència del Dr. Miquel Carreras i Massanet, gerent de la Regió Sanitària 
Girona. En aquell moment s’estava a les portes de l’emergència sanitària pel Coronavirus i ara 
ja fa setmanes que hi ha una situació de crisi d’una nova magnitud. El Consell Comarcal del 
Gironès intenta ajudar als ajuntaments i mantenir-los informats a través de la llista de difusió 
creada per gestionar emergències. Va trobar interesant fer una reunió amb el delegat del 
govern a Girona i els directors territorials i generals, per tal de donar una informació un cop 
passades les primeres setmanes de confinament.   

 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 19 de febrer de 

2020. 
 
S’aprova, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 19 de febrer de 2020 
que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 
 
2. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 12 de març de 

2020. 
 
S’aprova, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 12 de març de 2020 
que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i alcaldesses. 
 
3. Assistència i intervenció del Sr. Pere Vila i Fulcarà, delegat territorial del Govern de 

la Generalitat de Catalunya. 
 
El Sr. Pere Vila i valora molt positivament la tasca realitzada pel Consell Comarcal del Gironès 
i en especial pel seu president. També posa en valor la feina de tots els alcaldes i equips 
municipals, tècnics, regidors... Agraeix la tasca de contenció i de control que ha aconseguit 
respectar el confinament en una situació que ha estat única i sense precedents. Informa que 
intervindran els responsables de les diferents àrees del govern per informar del moment 
actual, deixant a banda l’episodi de pluges que aquests dies també s’ha patit i que hores d’ara 
ja està controlat. Per acabar, demana les aportacions globals dels alcaldes que responguin a 
les seves inquietuds.     
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Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
4. Assistència i intervenció de diferents directors territorials del Govern de la 

Generalitat de Catalunya a Girona. 
 
La Sra. Rosa Vestit inicia la seva intervenció exposant que, com també havia estat alcaldessa, 
pot imaginar el que alcaldes i alcaldesses estan passant i agraeix la seva feina. Amb relació a 
la situació de la secretaria de l’Administració Local de la Generalitat de Catalunya, informa que 
es gestionen els expedients a nivell d’assistència jurídica però es sol·licita la pertinent 
autorització a les administracions per continuar amb els procediments iniciats. A nivell de 
cooperació, informa que el Fons de Cooperació Local ha publicat al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya (DOGC) el 50% del que s’ingressarà, per tal que els ajuntaments 
puguin tenir liquiditat al més aviat possible. Ja està tramitat al Departament d’Economia i 
Hisenda de la Generalitat de Catalunya però com hi ha temes de salut prioritaris, encara no es 
pot dir una data exacta d’ingrés i s’informarà puntualment. Pel que fa a dinamització, la data de 
pagament de la bestreta és el 30 d’abril de 2020. S’està treballant jurídicament una possible 
nova pròrroga del programa, ja que es va fer una pròrroga de gener a juny de 2020 però no es 
podrà complir i cal ampliar aquest termini. Pel que fa al Pla Únic d’Obres i Serveis de 
Catalunya (PUOSC), recorda que el darrer era des del 2008 al 2012, a posteriori no es va fer 
cap més i assegura que no hi ha cap intenció de perdre’n cap perquè és una bona forma de 
dinamització econòmica. Informa que s’han presentat 2.575 projectes i que estan pràcticament 
tots revisats, 42 són inversions del Gironès, 27 de municipis petits, les subvencions 
sol·licitades són de 8.000.000 d’euros i corresponen a municipis petits 23.800.000 euros. 
Referent als FEDER pendents, Europa és reticent i no ajornarà ni allargarà terminis, 
s’estudiaran els projectes. Sobre les peticions del Glòria encara s’estan reben notificacions. 
Cal esperar que el Departament d’Economia i Hisenda de la Generalitat de Catalunya doni els 
diners però encara treballen amb el tema Dana. També informa que tenen peticions pels 
temes de tresoreria i de romanents dels ajuntaments. Per finalitzar, la Sra. Vestit es posa a 
disposició per a qualsevol aclariment.   
   
El Sr. Ballesta fa una explicació genèrica de com està la situació. Informa que la Direcció 
General de Protecció Civil i Emergències de la Generalitat de Catalunya, ha elaborat el 
document de preguntes freqüents i l’està actualitzant. S’ha elaborat el certificat de declaració 
autoresponsable per facilitar als ciutadans i als agents de policia la comprovació que un 
desplaçament determinat corresponen a una activitat autoritzada, en el marc del Pla 
d’actuació del PROCICAT. Els Mossos d’Esquadra han fet controls i s’han aixecat actes per 
incomplir les mesures de confinament amb apertura d’establiments i desplaçaments a 
segones residències. A banda, fa evident la seva preocupació sobre la violència masclista i la 
protecció. Informa que el dia 14 d’abril es varen repartir mascaretes al transport públic de 
Girona capital, a les estacions d’autobusos, de l’AVE, ... ho varen fer centenars de voluntaris 
d'associacions municipals de Protecció Civil des de primera hora del matí. 1,7 milions de 
mascaretes enviades pel govern de l’Estat per a les persones que van a treballar en transport 
públic. Actualment també s’estan repartint a comarques. Informa del darrer episodi de phishing 
a diferents comarques, on han estat víctimes d’atacs informàtics a través del correu electrònic. 
Finalitza fent esment al darrer episodi de tempestes, a partir d’avui no anirà a més i es tornarà 
a una situació de normalitat. 
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La Sra. Marta Casacoberta informa dels afectats per expedients de regulació temporal 
d’ocupació (ERTOs) a les comarques gironines. S’han rebut 10.488 sol·licituds, s’han obert 
2.356 expedients i en el global hi ha aproximadament uns 65.896 treballadors afectats. El 
degoteig d’expedients continua però amb increments inferiors als registrats durant les 
primeres setmanes de l’estat d’alarma. Està previst que aquesta setmana 538 autònoms 
comencin a cobrar. La convocatòria encara no ha finalitzat i es poden rebre més sol·licituds.   
S’ha realitzat la supervisió de les residències, ara ja és competència del Departament de Salut 
de la Generalitat. S’ha estat trucant als centres, 109 residències; s’ha assumit també la 
supervisió de les residències del Maresme; s’han incorporat 25 residències més però s’ha 
deixat d’assumir la residència de la Cerdanya. Hi ha hagut problemes amb el repartiment de 
material, però moltes vegades ha estat perquè la residència no ha pogut fer servir l’aplicació 
informàtica per anar actualitzant les seves necessitats i sol·licitar el material. Comentar que 
aquest dijous es començaran a pagar els 19.000.000 d’euros destinats a les entitats del tercer 
sector a compte de l’IRPF perquè puguin tenir tresoreria. 
 
El Sr. Martí Fonolleras explica que el Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya 
ha garantit els ajuts de menjador a l’alumnat beneficiari de les beques i a menors usuaris dels 
serveis d’intervenció socioeducativa amb servei d’àpat, a través de l’habilitació de targetes 
moneder durant la crisi del coronavirus. Informa que es varen ingressar 40 € inicialment a cada 
targeta (les dues primeres setmanes del confinament), 40 € més per Setmana Santa i 35 € 
corresponents als quatre dies de la setmana passada i els cinc dies d’aquesta. Explica que 
s’ha posat en marxa el Pla de centres en línia amb la finalitat de recollir dades i necessitats per 
fer l’escolarització i donar continuïtat a la tercera avaluació en línia d’aquest últim trimestre 
perquè no hi ha data de retorn a les escoles. El pla està especialment destinat als alumnes de 
darrer curs de primària (sisè de primària), quart d’ESO, segon de batxiller i segon de cicles 
formatius de grau mitjà i de grau superior. S’ha fet que tots els alumnes tinguessin 
connectivitat i per això s’ha estat en contacte amb els ajuntaments per fer un seguiment. 
 
El president pregunta al Sr. Martí quin problema hi ha en aquest moment amb les targetes 
moneder i l’ingrés de La Caixa que no havia de fer-se, a posteriori ho han anul·lat tot i ara 
afecta a d’altres targetes. S’ha fet un ingrés de 136 euros erròniament a cadascuna de les 
targetes i ara s’han d’anul·lar totes. 
 
El Sr. Martí diu que no en tenia coneixement i que ho consultarà. 
 
El Sr. Polanco exposa les mesures que s’estan prenent de cara a la tornada a la normalitat, pel 
que fa a turisme i indústria. En l’àmbit de comerç, s’està pagant a bon ritme les subvencions 
degudament justificades, ja s’han realitzat 2.500.000 d’euros de pagaments corresponents a 
l’any 2019. A final de setmana sortiran els 9.000.000 d’euros corresponents al 2020 per a la 
línia d’ajuts destinats a municipis en actuacions municipals per estimular el comerç i les PIMES 
i els municipis. Pel que fa a turisme, hi ha hagut una línia d’ajuts directe a microempreses per 
un valor de 3.500.000 d’euros per a les entitats i s’han rebut més de 3.000 sol·licituds però el 
tràmit està suspès, potser es veurà ampliat, s’està valorant. En l’àmbit de la indústria hi ha una 
novetat i és que a través de la finestreta única digital, a través del canal empresa, hi ha un 
cercador dels diferents tipus d’ajuts empresarials que es va actualitzant diàriament. Es pot 
consultar de forma exhaustiva totes les ajudes de comerç i per a tots els sectors. Per finalitzar 
es posa a disposició de tothom. 
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El Dr. Carreras informa que l’epidèmia està en fase de mitigació i escalament i ja és avançada. 
Tot i així, comenta que hi ha possibilitat de rebrots de forma localitzada i cal esperar que 
finalment no sigui així. Els serveis d’atenció primària i els hospitals han fet una bona feina, 
s’han posat a disposició molts llits hospitalaris i no s’ha col·lapsat el sistema. Recorda que per 
mirar com va una epidèmia, no s’ha de mirar els casos positius si no el número de malalts 
ingressats a les Unitats de Cures Intensives (UCIs), aquest és el millor indicador. En aquest 
moment només hi ha 47 malalts ingressats per coronavirus a Girona. On hi ha més feina a fer 
és a les residències socials del territori, per aconsellar i formar de com utilitzar el material de 
protecció individual. Gràcies a la Diputació de Girona que ha comprat un gran número de tests 
fiables, s’intenta donar resposta a casos concrets ja que per d’altres casos es fan PCRs per 
determinar si hi ha infecció. S’han augmentat els laboratoris per poder fer més PCRs que són 
els que determinen si hi ha el virus, si hi ha infecció, perquè el test el que ens indica és si el cos 
humà a generat defenses. Pel que fa al mercat dels testos, comenta que els primers rebuts 
des del Ministerio de Sanidad de Madrid tenien una fiabilitat només del 30% i els comprats per 
la Diputació de Girona tenen una fiabilitat d’un 90% i determinen si s’ha tingut la malaltia. 
Referent a les residències diu que el tema és complex, hi ha unes 140 residències al territori de 
Girona amb 8.000 usuaris. 100 residències són de gent gran i 40 de discapacitats intel·lectuals 
i trastorn mental, tots escampats al territori. S’intenta treballar de la mà amb el Departament 
d’Afers Socials i Famílies de la Generalitat de Catalunya per portar a terme el tema 
d’acompanyament i sanitari. 
  
El Sr. Pere Saló informa que el temporal a Girona ja ha passat del Gironès i es començarà a 
treure aigua del Susqueda per a no tenir problemes. Amb relació als residus de persones 
infectades, s’ha informat als alcaldes que hauran de fer un ban perquè puguin informar als 
ciutadans afectats i que es troben a casa. Amb relació a la freqüència de la línia de bus 
Girona-Vilablareix-Aiguaviva, que va al polígon de Mas Aliu, Transports Municipals de Girona 
(dins la Xarxa TM) el restabliran la propera setmana. Pel que fa a la venda de targetes, s’està 
treballant per incorporar nous punts de venda. 
 
La Sra. Elisabeth Sánchez informa del tema cinergètic que fins ara estava totalment prohibit. 
Com a novetat, properament sortirà una resolució per a la gestió de la fauna cinergètica per 
poder fer algunes actuacions dins dels municipis. 
 
La Sra. Carme Renedo informa que el Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya 
està restructurant el pressupost tot i que són conscients que la resposta donada pel sector 
públic no serà mai la que s’espera. El sector està patint molt i s’intenta escoltar, pal·liar i només 
cal esperar el pressupost final. La festa de sant Jordi es farà virtualment, però demana que no 
es faci pel moment concret que tenim ara sinó que siguin inversions per quedar-se en un futur. 
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
El president agraeix l'assistència a tots i demana es puguin recollir les demandes dels alcaldes 
i alcaldesses. 
 
 
5. Torn obert de paraula 
 
El Sr. Lluís Freixas exposa que totes les comunitats haurien de poder fer el seu propi 
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desconfinament, es segueixen les pautes generals marcades però tots els municipis són 
diferents. 
 
El Sr. Pere Vila contesta que precisament tenen molt present aquesta problemàtica ja que 
efectivament no és el mateix un desconfinament rural que en una gran ciutat. No es pot fer a la 
carta però sí diferent en funció de la seva població. S’han de seguir criteris sanitaris que és el 
més important. 
 
El president pregunta si s’està preparant un document resum que detalli exactament com cal 
fer el desconfinament. 
 
El Sr Vila contesta que efectivament, el govern ja ha presentat el document preparat del 
desconfinament en cinc fases. S’aprovarà properament. 
 
El Sr. Viñas primerament agraeix al Sr. Josep Polanco el document rebut de comerç sobre la 
venda de roses, és contundent i aclareix molt bé com fer la feina. A banda, informa que 
l’Ajuntament de Salt ha fet servir els testos rebuts amb la Policia Local i li consta que hi ha 12 
positius. Necessita saber si aviat es podrà disposar de més proves, ja que tenen una 
comissaria compartida i necessiten fer els testos a la resta de Policia Local i els Mossos 
d’Esquadra. S’han de fer test aviat ja que cal prendre mesures d’aïllament, són patrulles 
mixtes. 
  
El Sr. Ballesta diu que els sindicats dels Mossos d’Esquadra de la Generalitat de Catalunya ho 
han portat per vies judicials, possiblement no era necessari però ara cal resoldre aquesta 
situació incòmoda al més aviat possible. Puntualitza que els 12 positius de Salt no tenien cap 
simptomatologia. 
 
El Sr. Antoni Navarro dona les gràcies per les informacions rebudes. Primerament consulta 
quina solució pot donar l’ajuntament a les famílies que han d’anar a treballar i no tenen amb qui 
deixar els fills confinats. En segon lloc, pregunta quan arribaran els testos a les residències i si 
es podrà informar directament perquè els treballadors es mostren molt angoixats. 
  
La Sra. Marta Casacoberta, pel que fa a la pregunta de quan arribaran els testos a les 
residències de Llagostera, traslladarà la consulta a la propera reunió i a posteriori informaran.  
 
El Sr. Vila contesta que són plenament conscients que no s’ha pogut donar la resposta que 
s’havia de donar. Caldrà buscar l’equilibri, no és cap solució que siguin els avis qui se’n ocupin 
dels nens amb la situació que estem. Es donarà resposta en els propers dies.   
 
El Sr. Xavier Vinyoles demana que la resposta dels testos realitzats a les residències sigui 
traslladat als alcaldes.  
 
El Sr. Pere Vila diu que així es farà. 
 
La Sra. Montserrat Pou s’adreça als d’alcaldes per saber com estan rebent els inputs de les 
famílies en referència al període del lleure educatiu.  
 
El Sr. Vila informa que aquest tema s’està treballant a nivell de govern. Els casals d’estiu 
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haurien de ser com d’altres anys però encara no estan garantits. Cal esperar unes setmanes 
per programar-los, demana un punt de paciència. 
 
El Sr. Daniel Cornellà exposa que li preocupen els casals però també els serveis municipals 
com són la piscina i d’altres serveis d’estiu. Cal pensar en diferents escenaris per poder 
planificar-ho amb temps i fer una bona previsió.  
 
El Sr. Vila indica que naturalment no es pot dir poc dies abans, però s’ha de tenir un criteri 
unitari i s’hi està treballant en funció de la pandèmia. Es desconeix si hi haurà rebrots perquè 
segueixen els contagis. Miraran de fer-ho de manera i forma que els municipis puguin 
organitzar-ho en prou temps. 
 
El Sr. Josep Pinsach pregunta si referent a la línia de bus es restabliran aquest dilluns totes les 
línies amb tots els horaris habituals.    
 
El Sr. Vila traslladarà aquesta pregunta al Sr. Saló i en breu miraran de respondre. 
 
El Sr. Jordi Viñas vol posar sobre la taula el tema de les festes majors i les agendes culturals. 
Alguns municipis estan en via d’ajornar els actes però s’hauria d’aclarir quina és l’afectació ja 
que una festa major es fa a l’estiu i no es pot dir que tingui una infraestructura senzilla.    
 
El Sr. Vila indica que la Sra. Carme Renedo podrà ampliar aquesta informació més endavant. 
S’haurà de veure si al mes de juny pot haver-hi una reactivació de l’activitat i de l’agenda 
cultural i social. 
 
La Sra. Agnès Fàbrega expressa que les activitats d’estiu s’haurien de fer a posteriori d’un 
confinament ja que són necessàries pels nens. Tot està lligat a la situació d’emergència i 
s’està elaborant un document per ajuntaments i consells comarcals per a resoldre dubtes de 
com seran aquests casals i activitats de lleure. S’intenta que tots els nens hi puguin accedir, 
sigui quina sigui la situació econòmica de la família. S’està mirant l’ampliació de beques 
perquè cap nen es quedi sense casal d’estiu. S’han de perfilar les activitats i les mesures de 
seguretat i qualsevol novetat o indicació es farà arribar als responsables tècnics i polítics de 
consells comarcals i ajuntaments. 
 
El Sr. Mundet diu que, segons s’ha dit, Europa no vol fer pròrrogues dels projectes FEDER i 
precisament el seu municipi té un projecte de vies verdes i encara no ha rebut cap informació. 
 
La Sra. Rosa Vestit aclareix que efectivament Europa no es partidària de prorrogar però, com 
el que es demanava no és viable, ja informaran de com demanar una pròrroga ja que 
traspassar-ho al 2021 no està permès. Pel que fa als atacs de ciberseguretat, pel canal de xat 
s’ha passat als ajuntaments un enllaç de l’Agència de Ciberseguretat de Catalunya. Aquest 
document explica els seus serveis i que poden ajudar a resoldre qualsevol problema. A banda, 
recordar que també cal posar-se en contacte amb els Mossos d’Esquadra i fer la denúncia 
pertinent. 
  
La Sra. Renedo exposa que la cultura popular és la que tardarà més en tornar a la normalitat. 
Posa l’exemple d’Alemanya que té una situació sanitària molt millor que la nostra i tot i això ha 
prohibit qualsevol activitat fins el 31 d’agost del 2020. Personalment creu que és millor 
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suspendre que ajornar els actes, tenint en compte la despesa que tot això comporta. 
 
El Sr. Xavier Vinyoles consulta sobre la necessitat de noves contractacions de cara a l’estiu 
com pot ser la neteja de franges després del període de suspensió. Vol saber si hi haurà 
cobertura legal per poder fer contractacions directes de cara al mes de juny. 
 
La Sra. Rosa Vestit informa que la llei de contractes no depèn de la Generalitat si no de l’Estat.  
 
El Sr. Ballesta afegeix que si es tracta d’un tema de franges sí que hi ha cobertura legal perquè 
és necessari per prevenir els incendis.  
 
El secretari aclareix que la contractació té uns procediments però, per a tot allò que sigui 
necessari perquè hi ha perill o risc i no es pot arribar a terminis, es pot fer un contracte 
d’emergència que la llei, sense estar en aquesta situació, ja ho permet. Només cal fer un Pla 
d’emergència. És una memòria per aprovar els temes que s’haurien de contractar de manera 
urgent. Posa d’exemple el Consorci Costa Brava que ho ha fet pel temporal Glòria . Puntualitza 
que això vol dir a preu de mercat, per a coses justificades i amb un informe tècnic. Des del 
Consell Comarcal del Gironès es poden facilitar models per portar a terme el procediment.  
 
El president agraeix l'assistència als membres presents. 
 
La Presidència dona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president     El secretari general 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
 


